

# 煌星大厦物业砍秃20多株香樟树

## 这些香樟树是煌星大厦自己种植的,但未审批还过度修剪,泉州城管部门已介入,将进行相应处罚

■海都记者 柳小玲 文/图

“泉州市区煌星大厦后面的整排香樟树都被砍了,只剩下光秃秃的树干和树桩,还不知道能不能存活……”昨日,市民张女士拨打海都热线通95060反映此事,希望本报能介入报道,曝光此类擅自砍伐行为。

记者经走访了解,共有20余株香樟树被砍得光秃秃的。这些香樟树虽是煌星大厦自己种植的,但根据有关条例规定,城市树木修剪都得向属地园林部门申请,审批通过后,也绝对不允许过度修剪。

对此,泉州丰泽街道办事处城管办、丰泽区城市管理局丰泽中队已介入调查,后续将对其进行相应处罚。

### 走访:修剪自家绿化树 物业不知也要审批

昨日下午3点,记者来到现场,在煌星大厦靠近田淮街一侧的路边看到,原先一排香樟树惨遭砍伐,只剩下光秃秃的主干或低矮的树桩,每株香樟树间距不到一米。粗略估计,有20多株。

记者首先找到丰泽社区居委会了解情况,杨书记告诉记者,这些香樟树是煌星大厦自己种植的,不是社区管辖范围。因此,平时对香樟树修剪时,

不需要经过社区同意,都是由大厦物业直接向园林部门申请审批。

杨书记说,此事发生在上月初,煌星大厦物业在对绿化树进行修剪时,社区人员巡查时未能及时发现。“后来社区知道后,找物业了解到情况,因这些香樟树长了白蚁,树干部分都是,所以物业才想着砍掉这么多。”杨书记说道。

“我们对树木的修剪主要是出于安全目的。”煌

星大厦物业管理处相关负责人李先生说道,这些香樟树生长茂盛,要是碰上台风天,树木过高、树枝过多都是安全隐患。另一方面,我们看到这些树里面长了白蚁,所以才会砍到树干部分。

“修剪自家的绿化树,也得向园林部门申请审批吗?”李先生无奈说道,他刚来这个职位不久,确实不知这样竟然是做了违法违规的事。

### 部门:城管部门已介入 将进行相应处罚

昨日下午,记者采访丰泽街道办事处城管办了解到,这是一起没有按照规定程序公示、报批的过度修剪行为。目前,街道执法中队已介入调查做笔录,之后将进行相应的处罚。

泉州市城市管理局园林绿化中心相关人员向记者介绍,一般情况下,城市绿化树需要修剪,都得向属地园林部门申请,审批

通过后,也只能适当修剪,绝对不允许过度修剪,否则将破坏树木正常生长。

未经相关部门审批擅自进行砍伐城市树木的行为,违反了《城市绿化条例》第二十条规定。根据《福建省城市园林绿化管理条例》第二十六条规定,未经批准移植或非正常修剪树木的,责令其立即停止,拒不停止的,没收有关器具,并处以500元至1000元罚款;未经

批准砍伐或因移植、非正常修剪树木造成死亡的,将责令其按树木评估价赔偿损失,并处以该评估价的50%罚款。

泉州市城市管理局园林绿化中心提醒,家门口的这些树木不能“轻举妄动”,树木如影响居民生活,可通过物业或社区向有关部门申请修剪,千万不要擅自修剪砍伐,否则将面临处罚。



一排香樟树被砍,只剩下树干

## 大蟒蛇镇上溜达 逃跑时被网缠住

### 南安消防部门将其解救,并联系海丝动物园妥善处理

海都讯(记者 杨江参 通讯员 蔡明聪) 昨日上午9时许,南安市水头消防救援站接到指挥中心调度,南安市官桥镇洪邦农商银行对面出现一条大蟒蛇,请求协助抓蛇。消防员在附近村民的指引下,很快在报警人家附近发现了这位“不速之

客”。这条长约3米、小腿粗的蟒蛇在逃跑过程中,慌不择路钻进隔离网里,无法脱困。根据现场情况,一名消防员手持捕蛇器慢慢靠近并找准机会按住蟒蛇头部,另外两名消防员按住蛇身配合抓捕,利用剪刀剪开缠住大

蟒蛇的隔离网,帮助大蟒蛇“脱困”。消防员经过默契配合,5分钟后,成功将蟒蛇从隔离网内解救出来并抓获装入袋中。据了解,这条蟒蛇长约3米,重约12斤。出于安全考虑,消防员已联系海丝动物园负责人妥善处理该条蟒蛇。

## 兴业银行泉州分行 开展防范非法集资宣传月活动

自2021年5月1日起,我国《防范和处置非法集资条例》正式施行,该《条例》作为非法集资领域的首部专门法规,是“开正门、堵偏门”政策导向的重要体现,是对“远离非法集资、远离高利诱惑”的政策呼吁。为引导广大群众主动远离非法集资,共同守护美好生活,6月以来,兴业银行泉州分行开展以“学法用法护小家 防非处非靠大家”为主题的防范非法集资宣传月活动。通过制作《典型非法集资活动“四部曲”》宣传视频,在该分行官方公众号等渠道进行发布及宣传,制作并向群众发放“远离非法集资,都来守护钱袋子”宣传折页,开展《条例》普法宣传,向广大群众揭示非法集资性质特征及主要手法,强

化警示教育并引导群众理性维护自身合法权益。近年来,非法集资逐渐披上“互联网金融”“金融科技”的外衣,并衍生出诸如P2P、区域链、虚拟币、相互保险、众筹、养老金融等新形式,涉众性、欺骗性以及庞氏骗局等特征越来越突出,非法集资领域的相关案件也呈现出高发多发特征,更具隐蔽性、传染性和危害性。广大群众要如何防范非法集资陷阱呢?兴业银行泉州分行工作人员提醒广大社会群众,要做到“三要、三不要”。一、要理性,不要侥幸。要坚守理性底线,想想自己懂不懂,比比风险大不大,看看收益水平合不合理,问问家人朋友怎么看,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双

眼! 二要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,投一次就血本无归! 要合理评估自身承受能力,审慎确定风险承担意愿,不冒险投资! 三要警惕,不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能是忽悠,一定要警惕,不要盲目“随大流”投资! 兴业银行泉州分行表示,下一步将持续做好防范非法集资宣传各项工作,进一步拓展宣传渠道,强化精准推送,引导社会公众增强对非法集资危害性的认知和风险防范意识,宣扬“保本高收益”就是金融诈骗,使社会公众深刻认识“参与非法集资风险自担”的后果,进一步维护经济金融秩序和社会稳定。

## 热! 热! 热! 汽车也“上火”

### 男子借朋友的车上高速后自燃;泉州高速交警提醒,夏季车辆自燃高发期来了,赶紧自查!

海都讯(记者 董加固 通讯员 尤泳尧) “热! 热! 热!”高温天气,除了人会感觉闷热外,汽车也会“上火”。昨日,泉州高速交警支队发布相关安全提醒,夏季炎热,汽车自燃事故不时发生,广大司机朋友要注意防范。

前日中午12时36分左右,在泉南高速泉州西附近路段,泉州高速交警二大队民警通过视频巡查发现,有一辆小车在应急车道上自燃。高速交警、消防救援、交通综合执法等部门立即赶往现场处理。

民警到达现场后发现,一辆小轿车车头燃着熊熊的

火焰。民警立刻对现场进行安全布控,随后赶到的消防救援人员在几分钟内便将明火扑灭。经询问,小轿车驾驶人颜某,要从石狮前往永春,便找朋友借了这辆小车,谁知开着开着车头部分突然开始冒烟,他赶忙把车停到应急车道上,不一会儿车头便冒起火苗,接着越燃越烈。好在现场处置及时,火焰没有蔓延到车辆尾部,否则损失更加严重。目前,具体情况尚在调查中。

哪些原因有可能引发车辆自燃?泉州高速交警分析道,一是夏季+长时间驾驶诱发自燃;二是油路、线路老化渗漏,易引发自

燃;三是车内存放易燃物品导致爆炸,引发自燃;四是违规改装车辆,易引发自燃。

为此,泉州高速交警提醒道:夏季来临,驾驶员在行车上高速前应仔细检查车况,包括检查发动机舱油路、电路是否出现明显破损、老化等异常。打火机、空气清新剂、真空铝罐包装的化妆品、香水等受热容易膨胀爆炸,最好不要放在车内。驾驶员在行驶过程中发现车体冒烟或闻到异味要立即熄火关闭电源,车辆一旦着火,应第一时间逃生并拨打报警和救援电话。